

## NORTEAMERICA PROMETE ATENDER LA DEMANDA DEL REARME DE LA EUROPA OCCIDENTAL

### Las tres potencias occidentales de ocupación en Alemania llegan a un completo acuerdo y envían el nuevo estatuto de ocupación preparatorio del Estado federal alemán

WASHINGTON, 8.—Ocho naciones del Pacto del Atlántico han pedido oficialmente a los Estados Unidos que les suministre armas para asegurar la defensa de Europa Occidental y la paz del mundo democrático.

El secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, al revelar la petición ha dicho que actualmente no podía dar cifras ni sobre o que costaría a los Estados Unidos la petición de armas procede de Holanda, Luxemburgo, Noruega, Dinamarca, Bélgica, Inglaterra, Francia e Italia.

La respuesta de los Estados Unidos dice que se pedirá al Congreso que se provean los fondos para la defensa, como la declaración de Acheson ha coincidido con el cambio de notas entre las ocho naciones y los Estados Unidos. Acheson dijo que la petición europea de ayuda militar está basada en la necesidad urgente de mejorar la capacidad defensiva de los países que piden tal ayuda, con el programa de ayuda militar, como el Pacto del Atlántico, es parte de una política de seguridad. Las peticiones de tres de los otros firmantes serán dadas a conocer más adelante. Nuestra seguridad y paz—dijo—se basan necesariamente en la seguridad y paz democrática combinadas del mundo democrático.

La petición principal procede de la Unión Occidental.—(Efe).

### AMPLIACION DE LA PROMESA

WASHINGTON, 8.—En el Departamento de Estado indican que no sólo se pedirá para Italia ayuda financiera para aumentar la producción nacional de armamento—además de facilitar equipo norteamericano—, sino también para Dinamarca y Noruega.

Los cálculos no oficiales de las necesidades financieras de las ocho potencias europeas para su rearme son de 1.250 millones de dólares en los primeros doce meses.

Las notas norteamericanas a esas potencias piden a los respectivos Gobiernos que formulen declaraciones detalladas de sus necesidades militares para el ejercicio 1949-1950.—(Efe).

### NOTA DE LA UNION OCCIDENTAL

LA HAYA, 8.—Los ministros de Defensa de las cinco potencias de la Unión Occidental han terminado hoy sus reuniones secretas celebradas durante dos días y han dado la siguiente nota: «Los ministros de Defensa de las potencias del tratado de Bruselas llevaron a cabo en La Haya su reunión. Aprobaron un plan de defensa de la Europa Occidental y acordaron las medidas que, por parte de cada una de esas potencias, se requieren para su aplicación. Examinaron y aprobaron ciertas propuestas detalladas para la distribución del esfuerzo de las cinco potencias, tanto por lo que se refiere a efectivos como por lo que atañe a producción de armamento. Dieron instrucciones a los jefes del Comité de Estado Mayor y a la Junta de Abastecimiento militar, o sobre los pasos que han de dar para ultimar la completa solidaridad e integración de los sistemas defensivos de las cinco potencias. Se hallaban presentes en las discusiones, en concepto de observadores, representantes de los jefes de Estado Mayor de los Estados Unidos y del Canadá.—(Efe).

### ACUERDO SOBRE EL FUTURO DE ALEMANIA

WASHINGTON, 8.—Las tres potencias occidentales europeas han hecho pública una declaración acerca de Alemania, que dice:

«Los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han tratado en Washington de todos los problemas pendientes de solución referentes a Alemania y han llegado a un acuerdo completo. El texto del estatuto de ocupación ha sido aprobado en una nueva redacción más simple y trans-

mitido al Consejo parlamentario alemán de Bonn. También se ha llegado a un acuerdo sobre los principios básicos que habrán de regular el ejercicio de los poderes y responsabilidades de los aliados, y se han establecido normas relativas al mecanismo tripartito de fiscalización aliada.

Los ministros de Asuntos Exteriores han firmado y aprobado los acuerdos sobre el desmantelamiento de fábricas e industrias restringidas o prohibidas, así como el establecimiento de una autoridad internacional en el Ruhr, asuntos éstos que habían sido recientemente discutidos en Londres.

El estatuto de ocupación definirá los poderes que retengan las autoridades ocupantes hasta el establecimiento de la República federal alemana, y estipulará, además, el procedimiento fundamental de fiscalización aliada.

Con las solas limitaciones impuestas por el estatuto, el Estado federal alemán y el Parlamento competente tendrán poderes legislativos, ejecutivos y judiciales plenos, de

acuerdo con la ley fundamental y las respectivas Constituciones de los Estados.

El estatuto tiende a permitir al pueblo alemán el ejercicio democrático del propio Gobierno. Se estipula que las disposiciones del estatuto serán revisadas al año de entrar en vigor.

Con el establecimiento de la República federal alemana se producirá un notable cambio en la organización destinada a ejercer las responsabilidades de ocupación. El Gobierno Militar, como tal, será el organismo principal de los Gobiernos aliados es el de alentar y facilitar la más estrecha integración posible, sobre bases mutuamente beneficiosas, del pueblo alemán bajo el Estado federal democrático, dentro de la estructura europea.

En consecuencia, queda entendido que la república federal alemana negociará un acuerdo bilateral, por separado, con la administración de cooperación económica de los Estados Unidos, y participará con ellos en los asuntos internos y para reducir la carga de los gastos de ocupación. El personal aliado será reducido al mínimo. Las autoridades del Gobierno

alemán tendrán libertad para ejercer acción administrativa y legislativa, y esta acción será válida si no la desaprueban las autoridades aliadas. En ciertos órdenes, los aliados se reservarán el derecho de ejercer acción directa o de decidir la de las autoridades alemanas. Sin embargo, tales excepciones serán limitadas, y salvo cuando se trate de cuestiones que afecten a la seguridad, se considerará que el ejercicio de actividades de intervención directa por parte de los aliados será de tal naturaleza que irá desapareciendo paulatinamente.

De lo convenido también en que el objetivo principal de los Gobiernos aliados es el de alentar y facilitar la más estrecha integración posible, sobre bases mutuamente beneficiosas, del pueblo alemán bajo el Estado federal democrático, dentro de la estructura europea.

En consecuencia, queda entendido que la república federal alemana negociará un acuerdo bilateral, por separado, con la administración de cooperación económica de los Estados Unidos, y participará con ellos en los asuntos internos y para reducir la carga de los gastos de ocupación. El personal aliado será reducido al mínimo. Las autoridades del Gobierno

### RENUNCIA A LOS BIENES ALEMANES EN AUSTRIA

LONDRES, 8.—Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han renunciado hoy a todas las reclamaciones de bienes alemanes en las zonas occidentales de ocupación en Austria.

La decisión ha sido anunciada en la reunión de los auxiliares de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias que delibera acerca del tratado de la paz con Austria. Después, los auxiliares suspendieron la sesión hasta el 25 de abril.—(Efe).

## El ministro del Aire, general G. Gallarza, visitará Argentina

### Manifestaciones del subsecretario dominicano del Exterior a su paso por Madrid. Parece que se ha normalizado la situación en Guatemala, y cerrado la frontera con México

MADRID, 8.—En la próxima semana saldrá para Buenos Aires el ministro del Aire, general González Gallarza, invitado por el ministro de Aeronáutica de la Argentina, brigadier Ojeda, y para corresponder así a la visita que recientemente hizo a España el brigadier De la Colina. Durante su estancia en la Argentina, el general González Gallarza visitará los centros de instrucción y producción aeronáutica, así como los aeropuertos e instalaciones de la Aviación argentina.

### GRANADA A BOGOTA

BOGOTA, 8.—El ministro de España, señor Alfaro, ha hecho entrega al Ayuntamiento de esta ciudad del pergamino que le dedica el Ayuntamiento de la ciudad española de Granada. Al discurso de ofrecimiento del señor Alfaro respondió con otro, lleno de amor a España, el alcalde de Bogotá.—(Efe).

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VICIOSO

MADRID, 8.—Don Horacio Vicioso,

subsecretario de Relaciones Exteriores de la República Dominicana, llegado a Madrid, recorrió las calles madrileñas y edificios importantes acompañado de don Manuel Aznar, embajador de España en aquella República.

Uno de nuestros redactores habló con él breves momentos, y el señor Vicioso le manifestó que su estancia en Madrid será muy breve, pero que ahora que ha visto la gran ciudad siente unos deseos grandísimos de volver enseguida para estar aquí siquiera sea una corta temporada.

Es un hombre sumamente cordial y joven, pues cuenta solamente 30 años.

Don Horacio Vicioso saldrá esta tarde en avión hacia París, donde asistirá a la conferencia internacional de Amey en que se tratarán cuestiones de tarifas, comercio, derechos de importación, etc. Asistirá a esta conferencia 36 países.

El señor Vicioso es abogado de la Universidad de Santo Domingo y especializado en cuestiones internacionales en la Universidad norteamericana de Columbia. Nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Aunque parezca un poco extraña esta ruta que he traído hacia París, no quería privarme del placer de visitar Madrid. Hace 20 años estuve en España con mi padre, gran amante de la Madre Patria y que me inculcó este cariño indeclinable a España, a la que creo debe visitarse con frecuencia para no perder su contacto y sentir de cerca sus latidos. Esta mañana he pasado en El Escorial. Debo confesar que El Escorial se me había evaporado un poco y ahora he vuelto a descubrirlo con honda emoción.

Preguntado acerca de la política internacional de la República Dominicana, dijo: «Nosotros hacemos todo lo que podemos y está a nuestro alcance para colaborar a la gran obra de la paz y porque se perfeccione la ONU, en cuya Organización y desarrollo hemos intervenido desde su creación.

«¿Cómo ve el caso de España? —El ideal de todos es conseguir que España entre en el seno de las Naciones Unidas. Nosotros tendremos siempre a gala y orgullo haber sido los primeros y más tenaces defensores de España.

Refiriéndose finalmente al embajador de España en la República Dominicana, manifestó: «El señor Amador es un hombre cultísimo, diplomático insignie, de una cordialidad sin límites, con el que estamos encantados y cuya vuelta esperamos con ansiedad para reanudar el trabajo común que con tan felices auspicios comenzó.

### LA SITUACION EN GUATEMALA

GUATEMALA, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, Dr. Enrique

Meany, declara que Méjico y Guatemala han emprendido una acción conjunta de cierre de la frontera común con el fin de impedir que los rebeldes reciban refuerzos o escapen. El ministro manifestó que primero entraron en Guatemala 80 rebeldes y que más tarde se les unieron otros.

Un portavoz del Ministerio de la Guerra manifiesta que la situación es completamente normal y que el Ejército, en persecución de los rebeldes, ha hecho prisioneros a diez de ellos, de nacionalidad guatemalteca. El Ejército — prosigue — ha reconquistado Malacatán, que, en unión de las localidades cercanas El Carmen y Ayutla, había caído en poder de los rebeldes. Ha muerto un paisano.

Se hace resaltar que la acción, que empezó calificándose de operación contra una incursión de batallones, ha afectado una zona considerable.—(Efe)

### MANIFESTACION PANAMENA DISUELTA

PANAMA, 8.—La Policía ha disuelto con bombas lacrimógenas una manifestación integrada en su mayoría por la Federación de Obreros y Sindicatos de inclinación comunista. Dicha manifestación fue organizada en protesta por la firma del convenio de Aviación Civil entre Panamá y los Estados Unidos.

Se espera que este convenio sea aprobado en breve por la Asamblea Nacional a pesar de las tácticas dilatorias de la minoría oposicionista.—(Efe)

### DESMIENTE A ROMULO GALLEGOS

NUEVA YORK, 8.—El doctor T. L. Gutiérrez Alfaro, embajador venezolano en Río de Janeiro, ha manifestado, antes de salir para dicha capital, que el expresidente de Venezuela Rómulo Gallegos se ha dedicado en el exilio a la tarea de propagar que el Gobierno venezolano viola los derechos esenciales del hombre, pero la verdad es que los ciudadanos venezolanos, no obstante hallarse suspendidos, transitoriamente las garantías constitucionales, ejercen hoy sus derechos individuales y sociales de modo más amplio que lo que permitía la dictadura totalitaria que instauró el Gobierno de acción democrática. «Por las calles de Caracas—añadió—es frecuente oír que los venezolanos se sienten en la actualidad más seguros y felices que bajo el régimen constitucional que presidía Rómulo Gallegos, pues estiman que la constitucionalidad sólo sirvió para que gradualmente se perfeccionara una dictadura de tipo marxista. Esta dictadura violó los derechos fundamentales del hombre y cometió comprobadas torturas físicas y morales a destacados representantes de la oposición.—(Efe)

## Clausura en Roma del Congreso del Ganado Bovino

### Gratitud de los profesores de la Escuela Politécnica de Zurich

MADRID, 8.—Según noticias facilitadas a la Prensa en la Delegación Nacional de Sindicatos, ayer se ha clausurado en Roma el Congreso Internacional de Ganado Bovino, en el que, oficialmente invitada, ha tomado parte España, a través del Ministerio de Asuntos Exteriores. A la capital italiana se desplazó una Comisión de técnicos españoles, presidida por el marqués de la Frontera.

Nuestros ganados han sido expuestos con gran éxito en varios lotes de ovejas españolas merinas, trashumantes y churras. También se expusieron gran cantidad de productos derivados de la ganadería lanar, como pieles, quesos y gamuzas. Merecieron grandes alabanzas numerosas revistas, publicaciones y estadísticas ganaderas enviadas por nuestro país. Por último se proyectó una película española sobre ganadería, que fue acogida por todos los congresistas internacionales con grandes alabanzas.

Han participado en este certamen todos los países de la cuenca mediterránea, siendo su finalidad primordial contribuir al aumento de la producción ganadera de todos los países, así como al estudio previo de intercambios comerciales.

### A NORTEAMERICA

MADRID, 8.—Por la Presidencia del Gobierno se ha designado al consejero de Economía Nacional y miembro del Consejo Superior de Estadística don Antonio de Miguel, para realizar un viaje de estudios a los Estados Unidos, donde visitará diversos organismos técnicos de información estadística, económica y financiera. Le acompaña el vicesecretario del mencionado Consejo y profesor de la Universidad Central, don Enrique Casado Maceda.

### GRATITUD DE LOS INGENIEROS SUIZOS

MADRID, 8.—Los ingenieros de la Escuela Politécnica de Zurich (Suiza) que realizan un viaje de estudios por España, y en su representación, el ingeniero señor Hane Hauri nos dirigen la siguiente nota: «Antes de terminar nuestro magnífico viaje de 17 días por España, no quisáramos perder la oportunidad de expresar nuestro agradecimiento a todos los centros oficiales y a las empresas particulares que nos han prestado su ayuda tan valiosa, en particular al Instituto Técnico de la Construcción y a su director.

Estamos todos muy impresionados por la variedad y amplitud de las obras de ingeniería de este país. Este viaje de estudios, que nos ha permitido ver y apreciar la capacidad creadora de los ingenieros españoles, quedará como un recuerdo muy grato para todos nosotros.

## Oliveira Salazar pide la inclusión de España en el Pacto del Atlántico

### «El pleno funcionamiento de un frente occidental contra posible agresión está condicionado por una política de idéntico sentido para toda la Península Ibérica»

### Duff Cooper tampoco concede valor alguno al Pacto sin la participación de España

LONDRES, 8.—El presidente del Consejo de Ministros de Portugal, doctor Antonio Oliveira Salazar, ha pedido hoy que España sea incluida en el Pacto del Atlántico con el fin de que la alianza sea una medida de defensa más eficaz contra cualquier agresor.

En una entrevista exclusiva hecha al vicepresidente de la United Press, Bradford, el señor Oliveira Salazar propuso que se busque algún entendimiento entre el Generalísimo Franco de España y las naciones incluidas en el Pacto del Atlántico. Añadió que la contribución de Portugal al Pacto variará, dependiendo de que España vaya a ser o no un país aliado del Pacto, indicando que hay necesidad de una comprensión idéntica en la Península Ibérica en caso de ataque.

La entrevista con Salazar ha tenido la modalidad de respuestas formuladas por cable desde Londres al día siguiente de que el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor José Casero da Matta, puso su firma en Washington al histórico Pacto del Atlántico.

La decisión de Portugal de adherirse al Pacto fue precedida de unas consultas intensas y prolongadas con su vecina peninsular España, y después que ambos países se mostraron de acuerdo en que Portugal podía ser miembro del Pacto y que su actitud era compatible con el tratado de amistad y no agresión existente entre los dos países peninsulares, las preguntas sometidas al doctor Oliveira Salazar y sus respuestas han sido las siguientes:

Primera.—«Opina Portugal que España debería estar incluida en el Pacto del Atlántico y por qué?»

«La respuesta es afirmativa. España debería ser incluida en el Pacto del Atlántico: primero, por la debilidad geográfica y estratégica que su ausencia supondría; segundo, por la verdadera importancia de su eventual contribución al Pacto, y tercero, porque el valor y el significado de la misma adhesión de Portugal al Pacto será distinta y conforme a que España esté ligada a él o no. Y en la hipótesis de que no lo esté, variará la política que ha de seguir en el caso de conflicto que haga entrar en funcionamiento el Pacto.

Segunda.—«Puede V. E. darnos a conocer si cree que el pacto de amistad entre España y Portugal está en armonía completa con el espíritu y las condiciones del Pacto, y si Portugal, en vista de ello, tratará even-

tualmente de que España sea admitida en este instrumento de paz? —«El pacto de amistad y no agresión y el protocolo adicional entre Portugal y España son compatibles en principio con el Pacto del Atlántico. Así lo consideramos y lo declaramos conjuntamente. Mas los compromisos que eventualmente se deriven del Pacto o asumidos en virtud de él deben en cada momento ser reconciliados con los principios de los acuerdos con España y con las razones esenciales de ellos.

Tercera.—«Opina V. E. que es indispensable que la Península Ibérica, en su totalidad, forme parte del Pacto del Atlántico para que funcione en forma eficaz un frente occidental contra la posibilidad de una agresión?»

«En estas circunstancias, Portugal es partidario de que se procure la inclusión de España en el Pacto del Atlántico, y si, por cualquier circunstancia, las dificultades políticas continúan entorpeciendo el camino de su adhesión formal, debe buscarse alguna otra inteligencia entre España y las demás naciones.

«El pleno funcionamiento de un frente occidental contra las posibilidades de una agresión está condicionado por una política de idéntico sentido para toda la Península Ibérica.—(Efe.)

### MANIFESTACIONES DE DUFF COOPER

MADRID, 8.—Mr. Duff Cooper, ex-primer lord del Almiranzago británico, ha hecho unas declaraciones en las que dice que no le concede valor alguno al Pacto del Atlántico si en él no participa España.

También ha afirmado que lo peor que ha podido sucederle a Inglaterra desde el final de la guerra ha sido el triunfo del laborismo. Cree que si no hubiera triunfado se hubieran evitado muchas cosas.

Entre ellas el estado de descomposición en que se encuentra el Imperio. «Veinte años—ha proseguido—son suficientes para hacerle a uno odiar la política. Empecé en 1926 como secretario de Hacienda en el Ministerio de la Guerra; después, en 1934, me nombraron secretario del Tesoro. Y, sucesivamente, secretario de Estado para la Guerra, gran lord del Almiranzago, ministro de Información, canceller del Ducado de Lancaster y, en fin, embajador en París. Ha anunciado que próximamente publicará sus memorias y algunos volúmenes dedicados a la Historia del mundo.

### Nuevo horno de producción de acero

LA FELGUERA, 8.—Ha entrado en producción el horno de acero número 3, sistema Martin Siemens, totalmente reconstruido y modernizado con arreglo a los mayores adelantos de la técnica industrial. Con la puesta en marcha de este horno se cuenta ya con tres en producción continua y, por tanto, con un aumento apreciable en la obtención de acero. El personal que ha intervenido en su construcción ha sido obsequiado espléndidamente.

### El acuerdo comercial hispano-holandés

### Se han adoptado disposiciones resolviendo dificultades

MADRID, 8.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores publica la siguiente nota:

«En los días 5 al 8 del presente mes se han celebrado en Madrid varias reuniones entre los delegados españoles y holandeses que componen la Comisión mixta prevista en el artículo séptimo del acuerdo comercial hispano-holandés de 2 de diciembre de 1947, a fin de resolver diversas dificultades que se habían

### PATRONATO PRO VALVANERA

### 37 RELACION DE DONATIVOS

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL (Sexta relación)

Luis Picatoste, 100 pesetas; María G. de Echavarrí, 25; María Luisa Picatoste, 50; Juan Esteban del Valle, 50; Carmen Picatoste, José María Picatoste, María del Rosario Picatoste y Elena G. de Echavarrí, 5 pesetas cada uno.

PARROQUIA DE MURILLO DE RIO LEZA (Primera relación)

Sr. cura párroco, 500; Ayuntamiento, 200; Falange Española, 100; Alejandro Heredia, 100; Pablo Guadán, 100.

Donativos de 50 pesetas: Manuel Ruiz y Félix Heredia.

Daniel Esteban, 35.

Donativos de 25 pesetas: Quintina Larrieta, Faustina Larrieta, Pedro Fernández, José Latorre, Marino Orío y Laureano Sáenz de Jubera.

Donativos de 15 pesetas: Nuncio Pinillos, Paula Tejada, Psteban Pastor, una devota, Teófilo Latorre, un devoto de la Virgen, Joaquín Pastor y José Pastor.

## El mariscal Carmona inaugura el XV Congreso Internacional de Geografía

LISBOA, 8.—Bajo la presidencia del mariscal Carmona se ha inaugurado en el salón de sesiones de la Cámara Corporativa el XV Congreso Internacional de Geografía. Asistieron al acto el cardenal patriarca de Lisboa, el ministro de Educación Nacional y otras personalidades, así como todas las autoridades locales. Pronunció el discurso inaugural el presidente de la Comisión organizadora, Sr. Amérin. Después de saludar a las autoridades lusas y a los delegados extranjeros, recordó que el anterior Congreso se celebró hace once años en Amsterdam. Su discurso giró sobre la cooperación hispano-portuguesa en el progreso de las ciencias geográficas y cartográficas. Terminó su disertación con un elogio al pro-

feesor francés E. Martone, presidente de la Unión Geográfica Internacional y por tal motivo presidente del XV Congreso Internacional de Geografía. El profesor Martone agradeció los elogios en breves palabras.

En términos análogos se expresaron el delegado holandés Bernman y el norteamericano Cressley, vicepresidente de la citada Unión. Entre los delegados extranjeros que asisten al Congreso figuran los profesores españoles siguientes: de la Universidad de Zaragoza, profesor César Torres; de la de Valencia, profesor Gaviria, y de la de Madrid, profesores Gaviria (José), Melón y San Miguel, entre otros. Ellos miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—(Efe).



No queremos concretar, porque no hace ninguna falta concretar para saber que, en Logroño, tenemos la costumbre, que es una buena costumbre, de hacer las cosas con precisión.

Lo mismo cuando se trata de pavimentar una calle, que de reformar un paseo, que de construir un edificio oficial, que de, lo que sea, el procedimiento habitual consiste en hacer sólo una parte de la obra, y pararse. Y cuando ha pasado bastante tiempo, hacer otro trocito y volverse a parar. Y así, hasta que se acaba la obra, cosa que, por lo general, ocurre cuando ya nadie recuerda exactamente el año en que la obra tan felizmente rematada tuvo su iniciación.

Y los que no entienden de cómo se deben hacer las cosas para que estén bien hechas, se pasan la vida hablando de lo mal que les parece el procedimiento, y asegurando que es mucho mejor hacer las cosas de una vez, porque se acaba antes, se molesta menos y todo va más ordenado y mejor encauzado.

Como si todo eso mereciera la pena de tenerse en cuenta cuando se trata de hacer algo verdaderamente importante, (qué verdad es que el que más habla es siempre el que menos entiende).

Puede que esas razones sean buenas cuando lo que va a hacer una sea una tortilla, o un viaje, o casarse, o cualquier otra cosa ligera y trivial, de esas que hacemos tan a menudo. Para esas pequeñas cosas si está bien acabar de una vez, porque como no se hagan de una vez, no se hacen.

Pero que nos digan nosotros qué hace el hombre cuando se decide a acometer algo considerable. Siempre, desde que el mundo es mundo, lo primero que hacemos cuando nos hemos de enfrentar con cosas grandes y de importancia es dividirnos en partes para poder con ellas.

Si a usted le regajan un melón, y llega usted a casa con su melón, lo primero que hace usted es coger un cuchillo y empezar a partir cosas de melón. Y una cosa se la come su esposa, y otra el chico mayor, y otra el pequeño, y usted, porque para eso es usted el cabeza de familia. Y así, se comen ustedes el melón que da gusto.

Cuando, un buen día, el hombre se dio de manos a boca con la Gramática, y comprendió que no tenía más remedio que estudiarla, lo primero que hizo fue coger la Gramática y dividirla en partes, porque aquello no había quien se lo estudiara todo entero de una vez. Y una cosa que ya con su flexión en partes, se nos ha simplificado tanto el estudio de la Gramática, nosotros quedamos sobrecogidos de admiración cada vez que alguien asegura formalmente que sabe trincar una oración y volver por pasiva sin producir el menor defecto en ninguna de sus partes.

En su día, al descubrirse el año, enseñada se convino en que el año quedara mucho más bonito dividido en cuatro estaciones. Y como, por lo visto, hubo quien no se conformó con eso, se liaron a dividir y a dividir, y empezaron a surgir los meses, y las semanas, y los días, y las horas, hasta llegar al segundo. Reconocemos que con el pobre año hubo verdadero encañamiento.

Pues en nada de esto han pensado esos señores que tanto critican que aquí hagamos las obras en véceas.

Usted, querido señor, que es de los más habidos, si ignora que cuando estudió Historia tuvo el inmenso consuelo de saber que hasta que no se aprendiera bien la Edad Antigua, nadie osaría exigir que se adelantara en el estudio de la Edad Media. Y a pesar de todas esas facilidades, si a usted le preguntasen ahora qué hizo Sigerico al ocupar el trono, acaso pasase usted por el bochornoso trance de confundir a Sigerico con Recenario, o con Atanagildo, que no tienen la culpa de nada.

Pues, entonces.

Se Pintor... CARMELO SEGURA. Franco, 36. Teléfono 15-66.

¿QUIEN NO RECUERDA NUESTROS CLÁSICOS? Caramelos de esencias YA ESTAN A SU DISPOSICION, LO MISMO QUE LOS DE MALVAVISCO CUYO EXITO ES CADA DIA MAS ROTUNDO... COMPRELOS... LA PAJARITA

La importante materia de la alimentación infantil es objeto de especial atención en la labor de las divulgadoras.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¡¡¡ Feluqueras!!! ¡¡¡ EVA ESPAÑOLA!!!

Con el fin de atender a su distinguida y numerosa clientela de la Rioja, ofrece sus esencias y acreditados productos de SAQUITOS LIQUIDOS, CREMA VITALIZANTE «EVA», REFLEJOS, TINTES A LA CREMA VOLS EY, LIFE CREAM, ETC. ETC...

Concesionario para Logroño: DROGUERIA ISMAEL PLAZA AMOS SALVADOR, 4. - Teléfono 1127.

¡¡¡ PERMANENTES EVA!!! MAXIMA GARANTIA PARA SUS CABELLOS.

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

#### DE INTERES PARA LAS ALUMNANAS DE BACHILLER

Se ruega a las señoritas que a continuación se relacionan, pasen a recoger los títulos de Reválida de las Enseñanzas de Hogar, a la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Cultura) antes del día 30 del mes en curso, ya que, pasada esa fecha, no les entregarán los citados títulos, perdiendo todos los derechos para la obtención de los mismos.

María Josefa Garrigós Alvarez, María Paz Olarte Terreros, María Teresa Vilda Jiménez, Joaquina Serrano Cos-Cayón, Magdalena Levín Lozano, Pilar Lázaro Larreta, Deira Martínez Borollo, Carmen Muro Sánchez, Leonisa Peñalba López, Julia Clorinda Segura, María del Carmen Larín Duarte, Ana María Alonso Zapatero, María de los Mercedes Salvas Parias, María Cruz Balluga Beitia, María de la Esperanza López Martínez, María Paz Rodrigo López Angulo, María Francisca Sancho Tafalla, Emilia Ferrán

### Notas Militares

CUMPLIMIENTO PASCUAL. - Mañana, domingo, día 10, a las nueve de su mañana, y en el salón capilla, planta baja izquierda del Instituto de Enseñanza Media, tendrá lugar el cumplimiento pascual para jefes y oficiales de esta guarnición como final de los ejercicios Espirituales que se efectúan en la capilla del Colegio de los HH. Maristas.

Hablará el P. Arín (S. J.), y dará después de la misa y comunión la bendición papal para ganar la indulgencia plenaria.

REVISTA ANUAL DE ARMAS. - Se recuerda a los militares en activo no colocados, retirados, de complemento, honoríficos, etc. que posean licencia tipo E, la obligación que tienen de pasar la revista durante el mes actual, pudiendo hacerlo todos los días laborables de las 10 a las 14 horas.

### PALMAS

PARA EL DOMINGO DE RAMOS de todos los tamaños y precios, tienen a su disposición las 36 venas de Acción Católica HOY, TODO EL DIA, EN PRIMO DE RIVERA, 5, primero.

### Guía Sanitaria

#### CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Breña de los Herreros, 8. Teléfono 1597 (C. S. P. 12.)

#### F. Almazán Calvo

NUTRICION - SANGRE ENDOCRINOLOGIA - ALERGIA REUMATISMOS. Avenida de Portugal, 11, 1.º. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Los martes 2.º y 4.º de cada mes en HARO, de 10 a 2. Plaza de la Paz, 12, 2.º. (C. S. P. 13.)

#### Jesús M.ª Miranda

Traslada su consulta DE MURO DEL CARMEN, 9 A VERA DE REY, 12, Ent. 1.º. Teléfono 25-11. (C. S. P. 132.)

#### Probo Ramírez

Estómago-Higado Intestinos. C. Sotelo, 3. TEL. 1313. (CSP 51.)

## PEQUEÑOS SUCESOS

**Jamones sin dueño**  
En la Comisaría de Policía se hallan depositados dos jamones que le fueron ocupados a un individuo por suponerse proceden de una sustracción. Hasta el momento se ignora quién pueda ser su dueño.

**Vuelven a arder las chimeneas**  
En la noche del Jueves se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso primero izquierda de la casa sita en Vara de Rey 10, y habitado por don Francisco Chavarría, interviniendo el retén de bomberos, que logró en 35 minutos sofocar el siniestro.

**Caída desgraciada**  
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer a Vicenta López Castro, de 44 años, de probable fractura de la muñeca izquierda, por caída, leve.

**Las bravías**  
En el Muro de Cervantes discutieron acaloradamente, llegando a agredirse mutuamente, Antonia Calderón, de 39 años, y María Armero, de 45, resultando la primera con erosiones en el pómulo derecho, de las que fué asistida en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial.

## DE SOCIEDAD

**Peticion de mano.** - Por los señores de Ulargui (don Donato) y para su hijo Antonio, ha sido pedida en Bilbao a los señores de Palacios (don José Luis) la mano de su hija Cecilia.

La boda ha quedado fijada para el próximo mes de mayo. Nuestra felicitación a los futuros esposos y distinguidas familias.

## Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro

LOS HABITOS PUEDEN TAMBIEN SER ADQUIRIDOS A PLAZOS

Característica de los epafites es esperar al último momento para decidirse a lo que fuera Claro está que compensamos esta peculiaridad siendo oportunos siquiera por los pelos. Y este caso se está dando una vez más en lo que se refiere a muchos que indudablemente van a ingresar en la Hermandad con tiempo para salir en las muy cercanas procesiones de Genio y figura...

Nos encontramos en el apice de las prisas rindiendo culto a nuestro atavismo, pero lo interesante es que hay entusiasmo y que es muy elevado el número de los que están llenando su correspondiente boletín de inscripción. Hay otro núcleo, de importancia asimismo a juzgar por las muchas consultas que se hacen diariamente, que desconoce si el hábito ha de abonarse al contado y en el acto. Que el bolsillo está en razón inversa a nuestros gustos e inclinaciones, casi lo olvidamos por cabdido; que son muchas las veces que nos vemos precisados a renunciar a la satisfacción de un gusto o de una necesidad por falta de dinero, tampoco lo ignoramos, mas la Hermandad, que quiere agrupar en su torno a todas las clases sociales, pues que dentro de Dios somos hijos de un Padre común, ha encontrado la fórmula de transacción que permita a quien lo desee, por modesta que sea su posición, ingresar en nuestra Cofradía. Abandonando una cantidad mensual de muy poca importancia, insensiblemente irá adquiriendo la propiedad del hábito que le será entregado a todo el que se encuentre en estas condiciones previa la formalización del compromiso que adquiere, y para que pueda vestirlo el próximo Jueves y Viernes de Pasión.

No es objeto, pues, que la falta de unas pesetas ha truncado esta misión. En casa del Hermano tesoro, General Mola, 116, tercero, se proveerá de hábito a todo quien lo pague al contado y al que, por las causas que enunciamos, precise de ese crédito que gustosamente se le otorga. Y para la mejor coordinación, sería conveniente que por una vez siquiera no dejasen para el Jueves Santo por la mañana la inscripción del boletín solicitando la admisión en nuestra Cofradía.

## NOTICIAS DIVERSAS

**Boda.** - El pasado miércoles y ante el altar de la Inmaculada Concepción de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, consagraron sus amores la señorita María Nieves Gómez con el joven y acreditado industrial de Calahorra, José María Solanas. La unión fué bendecida por el párroco don Jesús Zamora.

Fueron apadrinados por doña María del Pilar Herreros de Tejada y por don Fernando Gómez, amistad de la familia y hermano de la contrayente, respectivamente.

Los invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la desposada.

Los recién casados emprendieron su luna de miel, que les desamamos interminable, por varias capitales de España.

**Natalicio.** - Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la joven señora Blanca Fudio Barrio, esposa de nuestro particular amigo D. Ramón Santos, empleado en la Maestranza de Agonillo.

Felicidades a los venturosos padres de la nueva logroñesa, felicitación que hacemos extensiva a sus abuelos, estimados amigos nuestros, y deseamos para la recién nacida, a la que se le impondrá el nombre de María Blanca, todas las bendiciones del Cielo.

**Cupon pro-legos.** - En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 140.

Los cupones terminados en 40 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Con la delicadeza del más bello grabado, será ejecutado su retrato por...

### JALON ANGEL

FINCA SOLAR. Situación actual, céntrica y visible. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión. Informes: MURO DE LA MATA, S. BAJOS.

### HOY. - TEATRO MODERNO

CONTINUA DESDE LAS CINCO. - (ULTIMO PASE A LAS 10'30) ¡LA PELICULA QUE HA CAUTIVADO AL MUNDO ENTERO! (EL MAS MARAVILLOSO POEMA EN TECNICOLOR) MARCA «METRO GOLDWYN MAYER»

GREGORY PECK - JANE WYMAN - CLAUDE JARMAN Jr. EL DESPERTAR en TECNICOLOR Director: CLARENCE BROWN

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

#### AVISO

Se pone en conocimiento de todas las empresas de autobuses de líneas para viajeros y del público en general, que tienen la autorización necesaria para hacer su servicio normal mañana, domingo, día 10.

### Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Para orientar debidamente a la opinión con relación al abastecimiento de carnes en esta capital, se hace constar que por este servicio han sido situados en las tablas de la misma durante el mes de marzo pasado 77.764'44 kilos de diversas clases de carne, lo que representa 12.369'4 kilos de aumento con relación al abastecimiento en el mismo periodo del año 1947, y habida cuenta de que los días de venta al público, han sido 22 durante el citado mes de marzo, resulta un aprovisionamiento diario de 70 gramos por persona censada en esta capital.

### Delegación de Hacienda

#### CONTRIBUCION DE UTILIDADES

Suecos. Se recuerda a todas las empresas que la declaración por retribución de su personal y a efectos del pago de la Contribución de Utilidades, deberá ser presentada en la Administración de Rentas Públicas antes del día quince del corriente mes de abril, fecha en que finaliza el plazo para dicho efecto.

### Cámara Oficial Sindical Agraria

#### SULFATO DE COBRE

A todas las Hermandades de Indiferentes de Labradores y Ganaderos. Comunica esta Cámara que, debido a las gestiones realizadas con la valiosa cooperación de otros organismos sindicales interesados, o de ser con absoluta seguridad garantizar un normal suministro de sulfato de cobre con destino al cultivo de la vid y en proporción adecuada a las necesidades de cada localidad. Directamente y por escrito, en su día ampliaremos concretamente la presente nota.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. - María Esther Fernández Heredia, María Laura Rojas Corcuera, María Isabel Zaldivar Rojo y Manuel Soria Castro-sana. Defunciones. - Justa Torralba Tuesta, de 72 años, de Logroño. Matrimonios. - Ninguno.

### Cerdá - Anuncios

(LA PRIMITIVA). - Prensa. Radio.

Todas las misas que se celebran mañana, día 10:

En la Redonda. - A las 9'30, 12'30 y 1, en el altar Mayor.

En la Parroquia de Valvanera. - A las 7, 9'15 y 12 en el altar Mayor, y a las 7'30 en el altar de la Virgen de la Esperanza.

En San Bartolomé. - A las 7, 9'30 y 10, en el altar Mayor.

En la Parroquia de Valvanera. - A las 9'30 y 11.

Y el lunes, día 11, en Santiago, a las 11,

serán aplicadas por el alma de

D.ª María del Carmen Alonso Valenzuela de Amézaga (Q. E. P. D.)

que falleció el 10 de abril de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

### HOY. - Frontón Cinema

Magnífico Programa Doble! Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas.

1.ª - JUAN NADIE GARY COOPER BARBARA STANWICK

2.ª - Hasta que perdió Jalisco Jorge Negrete, Gloria María. CONTINUA desde las CINCO

### HOY. - CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO

Exitos formidables

DE UN INESPERADO ENCUENTRO NACE UN INTENSO AMOR QUE INTERRUMPE UN SAGRADO DEBER. SU LUNA DE MIEL TAN SOLO DURO CUARENTA Y OCHO HORAS... MAS SU AMOR FUE ETERNO.

DRAMA DE HONDA EMOCION QUE SUBYUGA A TODAS LAS MUJERES.

HOY. - CINE ALHAMBRA (La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las 5. Entrada única: 3 pesetas

ESTRENO DEL EXTRAORDINARIO FILM DRAMATICO

EL ESPECTRO DEL PASADO LOUIS JOUVET DIRECTOR CHRISTIAN JACQUE

FRANCIS PERRIER LUDMILA TCHERINA

UNA LECCION DE HUMANIDAD LLENA DE HUMOR E IRONIA.

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL. Contra el dolor estómago, Aidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mucos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

### APICULTORES

Cera estampada, coimenes, enjambrados, accesorios y textos. Avda. Universidades núm. 3. Teléfono 13.910. Industrias FERAMA. - BILBAO.

### HOY. - RIALTO

¡SIGUE TRIUNFANDO!



Alida Valli EUGENIA GRANDET

QUALTIERO TUMATI - GIORGIO DE LULLO DIRECTOR MARIO SOLDATI

Superando la angustia que lo oprime, EUGENIA GRANDET saca el único amor de su vida. Una película que honra a la Cinematografía.

Sesión continua desde las CINCO TOLERADA MENORES

### HOY. - CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO

Exitos formidables

DE UN INESPERADO ENCUENTRO NACE UN INTENSO AMOR QUE INTERRUMPE UN SAGRADO DEBER. SU LUNA DE MIEL TAN SOLO DURO CUARENTA Y OCHO HORAS... MAS SU AMOR FUE ETERNO.

DRAMA DE HONDA EMOCION QUE SUBYUGA A TODAS LAS MUJERES.

HOY. - CINE ALHAMBRA (La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las 5. Entrada única: 3 pesetas

ESTRENO DEL EXTRAORDINARIO FILM DRAMATICO

EL ESPECTRO DEL PASADO LOUIS JOUVET DIRECTOR CHRISTIAN JACQUE

FRANCIS PERRIER LUDMILA TCHERINA

UNA LECCION DE HUMANIDAD LLENA DE HUMOR E IRONIA.

## Hace 25 años

La antigua Hermandad de la Virgen de los Dolores celebró un solemne aniversario, que dio principio hoy en la Parroquia de San Juan. Por la mañana tuvo misa en el altar de la virgen, y por la tarde novena, Rosario y serafín, precedidos los tres años el R. P. Sergio de Santa Teresa, C. D., asistiendo numerosos fieles.

Nuestro pasano con Bonifacio García del, de Santo Domingo de la Calzada, que continúa 25 años de edad, en reanimación, nos alcanzó la plaza de nuestro mayor, en seguimiento de la Real Cédula, de guarantía en Burgos, donde estuvo para de tomar a los 13 años de edad y luego fue músico en primera del mismo regimiento, regido al nuevo instituto mayor una preciosa banda con resonantes de oro y carnosos acrobacias, y la banda de música de la ciudad de Avila, de la que fue músico de segunda, se pudo una fotografía para concurar en su Academia como premio a la aplicación y para ensayo de los genes.

En el día de hoy se notó aumento en la temperatura, aunque concurrió el adagio de venir, aguas mil, pues también, esta en los días anteriores, llovió en cantidad de dos litros y medio por metro cuadrado. El termómetro registró de temperatura máxima al sol 29 grados y 15 a la sombra, y la mínima, 4'4.

En Agoncillo quedó constituido el Ayuntamiento en la forma siguiente: Alcalde, don Eusebio Nájera; tenientes de alcalde, don Antonio Palacios y don Serafín Zorzano; concejales, don Arturo Ruiz, don Manuel Martínez, don José María González y don Tomás Foces.

En Encinero, el nuevo Ayuntamiento quedó formado como sigue: Alcalde, don Indalecio Fernández Bohadilla; tenientes de alcalde, don Joaquín Laguarda y don Florencio Hernández; concejales, don Baldomero Hernández, don Anastasio Tricio, don Urbano Zúñiga, don Rafael Sáenz y don Isaac Martínez.

En San Bartolomé, el nuevo Ayuntamiento quedó formado como sigue: Alcalde, don Indalecio Fernández Bohadilla; tenientes de alcalde, don Joaquín Laguarda y don Florencio Hernández; concejales, don Baldomero Hernández, don Anastasio Tricio, don Urbano Zúñiga, don Rafael Sáenz y don Isaac Martínez.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, respectivamente, 18 y 14'2 grados, y mínima en la madrugada, 8'5. En Santo Domingo, para las dos novilladas de fiestas del Patrono de la ciudad fueron contratados los diestros «Alvaradillo» y «Regaterín», y ganado de la ganadería de la Sra. Vda. de Zapata.

### Mantillas Blanca

vendo, nuevas, de ocasión. Verías de 6 a 8. San Antón, 8, 3.ª, dcha.

### POLLUELOS

TODAS LAS SEMANAS. Explotación agrícola

### PEÑALARRUEDA

Santo Domingo de la Calzada

### HOY. - CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO

Exitos formidables

DE UN INESPERADO ENCUENTRO NACE UN INTENSO AMOR QUE INTERRUMPE UN SAGRADO DEBER. SU LUNA DE MIEL TAN SOLO DURO CUARENTA Y OCHO HORAS... MAS SU AMOR FUE ETERNO.

DRAMA DE HONDA EMOCION QUE SUBYUGA A TODAS LAS MUJERES.

HOY. - CINE ALHAMBRA (La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las 5. Entrada única: 3 pesetas

ESTRENO DEL EXTRAORDINARIO FILM DRAMATICO

EL ESPECTRO DEL PASADO LOUIS JOUVET DIRECTOR CHRISTIAN JACQUE

FRANCIS PERRIER LUDMILA TCHERINA

UNA LECCION DE HUMANIDAD LLENA DE HUMOR E IRONIA.

El Maestranza-Indauchu, partido de suma importancia para el conjunto local

Es el partido de mañana a jugar en Las Chiribitas como cuartel de Maestranza, que si pierde terminaría en muy mal lugar el campeonato...

El Logroñés, a Sestao

Muchos son los aficionados que se desplazaron hoy y mañana a Sestao para animar al Logroñés, convencidos de que una victoria allí sería tanto como el paso de los blanquinos...

El Torneo Cantabria de Fútbol para productores y Grupos de Empresa de Educación y Descanso

A tres partidos que faltan por jugar de la primera vuelta, ya comienzan a perfilarse los equipos que más regularidad vienen demostrando...

Table with columns for teams (Real Sport, Peña Marzola, Club Heredia, Berceo A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z) and their scores in various matches.

DEPORTES

Los partidos del torneo «Rayo Infantil» para mañana, domingo, son los siguientes: «Ginebra-Centaur», en Lardero...

El «Real Sport» acepta el reto del «Real Oviedo». El «Ciervo F. C.» reta al «Flecha Riojana» para jugar mañana, domingo...

El «C. D. Veloz» cita para hoy, sábado, a las once y media, en el Bar «La Esquina» a todos sus jugadores.

El «C. D. Tardío» cita para hoy, sábado, a las once y media, en el Bar «La Esquina» a todos sus jugadores.

El «C. D. Casablanca Infantil» cita para hoy, sábado, a las once y media, en el Bar «La Esquina» a todos sus jugadores.

El «C. D. Centaur» cita a todos sus jugadores para hoy, sábado, a las once y media, en el Bar «La Esquina» a todos sus jugadores.

El «C. D. Centaur» cita a todos sus jugadores para hoy, sábado, a las once y media, en el Bar «La Esquina» a todos sus jugadores.

Los pequeños

El «Valdelatas S. M.» cita para hoy, sábado, a las siete y cuarto, en el Bar Bilbao, a todos sus jugadores.

Los pequeños

El «Valdelatas S. M.» cita para hoy, sábado, a las siete y cuarto, en el Bar Bilbao, a todos sus jugadores.

Los pequeños

El «Valdelatas S. M.» cita para hoy, sábado, a las siete y cuarto, en el Bar Bilbao, a todos sus jugadores.

Los pequeños

El «Valdelatas S. M.» cita para hoy, sábado, a las siete y cuarto, en el Bar Bilbao, a todos sus jugadores.

SECCION RELIGIOSA

Ironización del Sagrado Corazón de Jesús en la Casa Sindical. Felicidades a este elemento sindical, de tanta influencia en el sector obrero...

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

«Joven obrero! No ovides que tienes un alma que salvar, un infierno que temer y un Dios a quien amar».

ALQUILERES

BAJOS. Se arriendan los de la casa número 5 de la calle del Cristo. Razón, General Mola, 134, 2.º.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS. Fincas «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64. TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vende a alquilo...

ALQUILERES

COLMENAS movillistas, vende Serrera, Rover, 19 Julio. PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas...





Conservadores y laboristas, empatados en el Ayuntamiento de Londres

Los primeros han ganado 36 puestos y los segundos pierden 26

LONDRES, 8.—El partido conservador que dirige Winston Churchill ha pasado en el domingo que duran...

En los círculos políticos de Londres, los resultados han causado profunda impresión...

PRECIOS AL PUBLICO EN LAS DISTINTAS PROVINCIAS para la carne del ganado lanar y cabrio

MADRID, 8.— Los precios de venta al público por kilo de la carne de ganado lanar y cabrio que han de regir en las distintas provincias...

Almería, 16'25 y 11 pesetas, respectivamente; Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Coruña, Huelva, Jaén, León, Lugo, Orense, Pavia, Salamanca, Segovia, Soria, Teruel y Zamora, 14'50 y 9'75; Almería y Castellón, 17'50 y 12'25; Barcelona, 18'75 y 13'25; Baleares, 16 y 10'75; Córdoba, Sevilla y Valencia, 14'75 y 10; Gerona y Huesca, 15'25 y 10'50; Granada, Navarra, Murcia y Oviedo, 14'75 y 10; Huelva y Vizcaya, 18'50 y 13; LOGROÑO, 16'25 y 11; Madrid, 16'75 y 11; Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, 16 y 10'75; Málaga y Santander, 16'50 y 11'25; Valencia y Zaragoza, 18 y 12'50; Tarragona, 18'25 y 12'75; Zamora, 18'50 y 13.

CAPITULO DE SUCEOS

En Berlín asaltan las tumbas para apoderarse del oro y otros objetos de valor

TALAVERA DE LA REINA, 8.— El herrero del vecino pueblo de Sevilla de la Jara, Rufino Vázquez Sánchez, manobraba en el horno con los cañones de una vieja escopeta que quería fundir...

SE LE DISPARA EL FUSIL Y MATA A UN AMIGO VILLANUEVA DE LA SERENA, 8.— Cuando se hallaba de vigilancia el soldado de la Caja de Reclutas número 12, Miguel Amaya, natural de Venquencia (Badajoz), se encontró con su amigo Justo Borillo Benítez-Cano, también soldado de la mencionada Caja...

ARROLLADO POR EL TREN LEON, 8.— Al apearse del tren en marcha en la estación de Vega de Maza, fué arrollado y muerto por el convoy el joven estudiante Pablo Martínez García, que regresaba de vacaciones.

ATROPELLADO POR UN AUTO OVIEDO, 8.— A consecuencia de un atropello de automóvil, resultó muerto José María Ruiz Suárez, de 62 años.

CRIMINAL DETENIDO BARCELONA, 8.— Ha sido detenido por la Brigada de Investigación Criminal José Muñoz Moreno, de 27 años, natural de Madrid, que se ha confesado autor de la muerte por agresión de arma blanca, de Felipe Mive Iglesias, ocurrida el 16 de diciembre último en el madrileño de Alarcón.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Vegetarianos a la fuerza

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Con una buena mesa se calman todas las diferencias y discusiones. Con una mesa escasa estallan las disputas a granel y las querrelas familiares.

Y esto les ha sucedido a los ingleses: ese pleito sobre la carne ha pasado de ser tema tan sólo de las amas de casa u objeto de discusión en la Prensa y hasta en la Cámara de los Comunes.

Sin embargo, parece que lo sobrevuela con resignación y por propia voluntad. El «Daily Mail» ha hecho una encuesta entre sus lectores: ¿Deben pagar más por la carne...

La marea, como han tenido ocasión de comprobar alguna vez nuestros lectores en el transcurso de este pleito ha sido tan fuerte y tan viva, que el semanario «Spectator» recuerda a los ingleses aquellos tiempos de buenos modales en la vida diplomática y en las relaciones con los demás países...

PEOR ALIMENTADOS QUE EN LOS TIEMPOS DE LA GUERRA

Se da el caso peregrino de que la alimentación inglesa es inferior en mucho a la de los días de la guerra. En aquellas horas difíciles para Inglaterra podían sus habitantes recurrir de los malos ratos originados por los bombardeos a base de buenos filetes de buey salado y de camero.

Entonces era Inglaterra el país mejor alimentado de Europa. Hoy, por una ironía de la suerte, Inglaterra está tan mal alimentada como la Alemania ocupada.

Argentina, forzada por la penuria de dólares y por el deseo de reorganizar su economía, no quiere libras esterlinas inconvertibles, sino solamente oro, o dólares. Sostiene además que el precio de los diez peniques por libra está muy por bajo de los precios mundiales y corresponde a los tiempos anteriores a la guerra.

Inglaterra sostiene que es ella el mejor cliente del mercado argentino y que, por tanto, se le debe vender la carne más barata que a los demás países europeos. Además, es un cliente más serio y seguro.

Los argentinos no se dan por vencidos, sobre todo ante el hecho de que Inglaterra vende su carbón a la Argentina dos o tres veces más caro que en 1938.

Creyérase que iba a solucionarse esta cuestión a base de compras en el continente. Pero Francia ha hecho saber a Inglaterra que tan solo podría suministrarle cantidades limitadas de carne de cerdo al precio de un chafín y 9 peniques. Pero éste ha sido considerado muy elevado.

Y así vemos que este país hoy sin granjería, anda mendigando nuevos por Polonia, tocino en Dinamarca, trigos en Yugoslavia, ganado en Irlanda, etc., etc.

JAMONES A LA BASURA Y esta crisis se ve agravada por la conducta, verdaderamente idiota, de los aduaneros ingleses. Son éstos implacables con las carnes que llevan los viajeros del continente. Temen que éstas sirvan de modos de transmisión de la fiebre aftosa.

Y así, un diputado ha provocado uno de los más sonoros escándalos en la vida parlamentaria inglesa al evocar el caso de una viajera que vió confiscado un suculento jamón curado, que ella traía desde París, por los aduaneros. Estas, a pesar de sus tremendas protestas, tiraron el jamón a la basura, cuidadosos siempre de proteger la salud de los escasos ganados del país.

No sabemos el éxito de estas protestas, pero por de pronto se ha autorizado a los turistas para que puedan pasar a través de las fronteras inglesas jamones, embutidos y carne asada.

LOPEZ MAC MILLAN. Kravchenko no es visita grata en Suiza

BERNA, 8.—Las autoridades federales suizas han manifestado a Victor Kravchenko, que recientemente obtuvo 150.000 francos al ganar el proceso contra la revista francesa «Les Lettres Françaises», que uno es visita grata para Suiza, según ha sido anunciado en los círculos generalmente bien informados.

Un asunto tenebroso: el testamento de Baudelaire

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Al mundo literario parisien, no solamente le conmueven las últimas apariciones existencialistas de Paul Sartre en su mensaje mensual «Les Temps Modernes». De repente, Baudelaire ha irrumpido de nuevo en la actualidad literaria y atrae el interés de los círculos de esta clase en París.

Es una curiosa historia la del testamento de Baudelaire, de la que tanto se habla estos días en la Prensa. Una historia en la que, a pesar de numerosas investigaciones, todo se mueve en el misterio.

Hace algún tiempo se formó el proyecto de publicar los escritos íntimos de Baudelaire. Se pidió un texto de presentación a Sartre. Sartre hace tres años va con ella sin duda «Las flores del mal», como casi todos los franceses. Pero ha sido preciso que los editores insistan.

Y así Sartre, después de estudiar al poeta maldito, se ha descargado con 200 páginas, mientras que no se le pedían más que 25. Doscientas páginas que han hecho bramar de escándalo a los poetas de su círculo, Eluard, Michaux, Jouve y Cia.

Además de las 200 páginas del pontífice existencialista, había en este mismo volumen otras 100 páginas de Baudelaire, entre ellas «Mi corazón al desnudo». «El carreta», publicada anteriormente, «Cartas a mi madre» etc. etc. Y entre ellas la famosa «Carta» sobre el suicidio.

Se había guardado siempre ésta en el más riguroso de los secretos, y a raíz de que había varias copias de ella, nunca circuló en el vecino país.

Lo mismo sucedía con el testamento en el cual el poeta legaba todos sus bienes a favor de Jeanne Duval testamento al que no se le dio estado legal, a pesar de estar legalmente otorgado, después de la muerte de su autor.

Durante mucho tiempo se ha tratado de la oportunidad de publicar esta serie de obras, y en especial la última voluntad del famoso poeta francés.

Sus editores estaban divididos. Yves Le Dantec que ha publicado los textos más cuidados de las ediciones de Baudelaire, consultado por carta, declaró que él conocía el testamento y la obra sobre el suicidio y aconsejó que no se publicara.

Pero al mismo tiempo se hacía público que en la Prensa clandestina bajo la ocupación alemana, se había publicado esta obra y una vez conocida los editores no creyeron que hubiera razón para mantenerla en secreto.

Sin embargo, la familia se ha opuesto resueltamente a que se hagan públicas estas cartas. Mme. Aupick, la madre del poeta, que perdiera su apellido al contraer nuevas nupcias con un general francés y que heredara los bienes del hijo, legó todos estos escritos a su muerte a la familia Ancelle. Había entre ellos verdaderas masas de cuartillas escritas todas ellas de mano de Baudelaire que siguen permaneciendo confidenciales.

¿Cómo se han podido hacer públicas estas obras? A lo que se cree, el actual M. Ancelle dió una lectura de estos escritos selectos del poeta en una reunión de amigos; entre éstos se encontraba un abogado, al cual autorizó el propietario de las obras de Baudelaire para hacer uso de algunas de ellas para una conferencia. De esta fuente provienen las versiones de ordinario exactas y aproximadas, que circulaban anteriormente en Francia.

Ahora bien, cuando Ancelle supo que se estaba para publicar una edición completa, o al menos de estas obras reservadas, con prólogo de Jean Paul Sartre, alzó airadamente su grito de protesta, apeló a la Justicia y consiguió destruir la edición.

No deja de ser un asunto éste tenebroso; los derechos de propiedad de Baudelaire han durado hasta hace unos veinte años. Y por otra parte, los de Jeanne Duval desaparecieron, va que a la muerte de Baudelaire se perdió hasta el rastro de ella. Y nunca se supo si ella estaba aún viva.

A la verdad, no son solamente letra muerta los testamentos de los reves; la pasión apaga la voluntad igualmente última de los grandes literatos.

JAVIER DE EGUILA. Va a probarse el riego por avión

WASHINGTON, 8.— La primera prueba de riegos por avión se efectuará el próximo verano por los granjeros del Estado de Oregón. Los aviones «regadores» están provistos con algunos directores de periódicos en Omebra y Zurich.—(Efe.)

Con la bendición de Churchill

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Pocas semanas tan fecundas en toda clase de sucesos de primera línea como la presente en esta tierra fértil en toda clase de grandes acontecimientos: bajo la bendición de Churchill se han celebrado unos solemnes esposales entre Europa y Norteamérica. Y unos y otros se sienten felices, aun cuando, como es natural, callen sus temores y las inquietudes que sienten.

Apenas se han apagado las alegrías que consigo trajera la firma del Pacto del Atlántico, cuando de nuevo han surgido los grandes temas de interés con motivo de la reunión de la Asamblea de la O. N. U. Y al mismo tiempo que ésta se celebra, el Senado estudia las derivaciones de la nueva política americana, que se encuentra hoy algo así como chico con zapatos nuevos: por vez primera han tenido una alta y profunda conciencia de su Jefatura actual del Universo, y parece estar dispuestos a cumplir con toda responsabilidad esta carga que se han echado sobre sus hombros.

No marchan tan bien los asuntos interiores: han llegado a la cumbre de la prosperidad, y en la marcha ineluctable de los tiempos, es de creer que ha llegado ya la hora del descenso. Ese ejército terrible de los parados sigue aumentando sus efectivos. Y hoy hay sin trabajo no menos de 3.500.000, el doble que el año pasado por estas fechas. Bajen los precios al por menor en un 11/100, y al por mayor en el 5 por 100. Al mismo tiempo los alimentos han bajado el 8 por 100, y en general todos los artículos de consumo el 3 por 100.

Los Bancos solicitan cuentas corrientes: en los restaurantes son menos los que cada día comen a la carta y se mueren de aburrimiento los vendedores de artículos de alto lujo, y no se ven tan buenas y costosas ropas por las calles y hasta los centros de diversión nocturnos se resienten de los tiempos crudos que corren.

DE SFORZA, EL BRIAND ITALIANO.

Entre los numerosos visitantes que han llegado a los Estados Unidos con motivo del Pacto del Atlántico se lleva después de Churchill todos los honores el conde Sforza: son muchos los italianos que viven en este querido país, y además fué siempre Sforza, con su claro matiz antifascista, notoriamente simpatizante con los demócratas.

Sforza ha venido no tanto a firmar el Pacto cuanto a pedir la devolución de las expropiaciones de 1940, cuando fué al Canadá. No pudo llevarse consigo ni sus papeles de identidad. Al salir, la Policía se negó a darle y le dio a una insignia de oro que encontraba en uno de sus bolsillos, otorgada por la Universidad de Harvard, en la que dió unas conferencias. Le temieron en consecuencia, le telefonaron al famoso Centro demócrata y distribuyeron la información de su personalidad que necesitaba.

Hay los tiempos han cambiado: el conde es llamado a la mayor animación de Italia con Norteamérica. En este caso, recuerda a Briand, aun cuando Sforza tiene buen cuidado de no utilizar las fórmulas usadas por el anterior ministro en el caso de antaño.

BAJO EL ESPERANZADOR DE LA PRIMAVERA La primavera ha sido a estas alturas del mundo más con el viento. Lo es el sol por todas las calles, especialmente en Washington y en Nueva York.

Y se sienten felices hombres y mujeres. Varían ya que las complicaciones internacionales son cada día más graves; pero hasta el estado de la vida y desahogado las calles de las calles.

LA SITUACION ELECTRICA

Nota de la Dirección General de Industria

MADRID, 8.— Durante la pasada semana no se han registrado precipitaciones, continuando el descenso de caudal de la mayoría de los ríos, con excepción de los de la vertiente pirenaica, en los que la iniciación del deshielo ha originado un ligero incremento.

Los regímenes de restricciones implantados en las diferentes zonas no han sufrido variación, persistiendo la grave situación debido al déficit de energía de origen hidroeléctrico. Las centrales térmicas se mantienen en funcionamiento a su máxima intensidad.

La situación en el día de hoy, viernes 8 de abril, es la siguiente: Zona Catalana.—El ligero aumento de caudal que como consecuencia de la iniciación del deshielo, y por tanto, en producción hidroeléctrica, viene compensada con la disminución de la de la central de Flix, que ha decrecido sensiblemente en el curso de la semana, siendo actualmente la cuarta parte de sus posibilidades totales, como consecuencia de la disminución de caudal del río Ebro.

Las reservas del Pirineo permanecen prácticamente agotadas, no habiendo sufrido ninguna variación el régimen de restricciones en vigor. Zona Centro-Levante.—Las lluvias que se registraron en la semana anterior han producido en el Alberche una pequeña reserva de energía, que representa el 9 por ciento, aproximadamente, de la capacidad total del embalse. No varía el régimen de restricciones de esta zona, a la que continúa prestando su ayuda la Centro-Norte.

Zona Centro-Norte.—Sigue aumentando, aunque en pequeña proporción, la reserva del embalse del Esla, habiendo alcanzado el 19 por ciento de su capacidad total. Los ríos del Pirineo aragonés han experimentado un ligero incremento por el deshielo, que de sostenerse permitirá revisar el régimen de restricciones actualmente establecido.

Zona Noroeste.—Persiste la situación estacionaria en esta zona que, como se indica, ha continuado agudamente el Centro-Norte, no habiendo sufrido ninguna variación el régimen actual de suministro. Zona Andaluza.—La situación en esta zona en lo que se refiere a producción hidroeléctrica y régimen de restricciones, se mantienen igual que en la pasada semana. Desde el día 5, esta región cuenta con la aportación de energía térmica de la nueva central de Guadalupe, que desde dicho día ha empezado a funcionar para las pruebas definitivas.

LLEGADA A VALLADOLID DEL CADÁVER DE DON SANTIAGO ALBA

El presidente de las Cortes ha enviado su pésame a la familia

SAN SEBASTIAN, 8.— A las dos de la tarde ha sido trasladado el cadáver del ex-ministro don Santiago Alba a Valladolid, donde recibirá sepultura en el panteón familiar. Durante la noche velaron los restos los hijos del finado, familiares y religiosos de las Siervas de María. En el momento de salir del hotel el coche fúnebre se rezó un responso.

De París llegó uno de los hijos, don César Alba. EN VALLADOLID VALLADOLID, 8.— Procedentes de San Sebastián, y en una carroza automóvil, han llegado a las nueve y media de la noche los restos mortales de don Santiago Alba, acompañando al cadáver venían a esposa del finado, su hijo y varios amigos. Los restos mortales de don Santiago Alba fueron trasladados al edificio del periódico «El Norte de Castilla», en cuya gerencia ha quedado establecida la capilla ardiente. A la llegada se hallaban presentes todos los familiares del finado residentes en Valladolid, el personal del diario vallisoletano y muchos amigos del fallecido. Por el redactor de la sección religiosa del periódico y párroco de Santiago, se rezaron varios responsos. Mañana se efectuará el entierro. PESAME DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

MADRID, 8.— El presidente de las Cortes Españolas ha enviado un sentido telegrama de pésame a la familia de don Santiago Alba con motivo del fallecimiento de éste, ocurrido en la tarde de ayer en San Sebastián.

La próxima gran batalla a los lobos

En Avila se han preparado planos como si se tratara de una operación militar

AVILA, 8.— Con relación a la batalla que el lunes se dará en la Sierra de Avila contra los lobos, que vienen causando grandes daños en las ganaderías, puede adelantarse que hay una perfecta organización, como si se tratara de operaciones militares. De Avila saldrán los coches con los cazadores de Madrid y de esta ciudad, sobre las cinco de la mañana, para estar a las seis en Villatoro para comenzar la distribución de puestos, ya que han de cubrir un frente de diez kilómetros de longitud, con escopetas a 50 metros de distancia, cada uno, según los planes hasta ahora, pues se cuenta con 200 escopetas. Si el número de éstas aumentara, la distancia intermedia en la colocación sería menor y mayores las posibilidades del éxito en la caza. El anuncio de la batalla tiene movilizados a todos los cazadores más expertos.

En la preparación de planos han intervenido técnicos de esta capital, y en ellos se hace un concienzudo estudio de la operación, teniendo en cuenta las complicaciones topográficas. En círculos enterados en la batalla, se fija el horario y los puntos de situación, de manera que los 5.500 ojeadores que participarán en la batalla no tendrán que andar más que doce kilómetros cada grupo de relevo.

AUDIENCIA

La Sala de esta Audiencia Provincial, vistas las respectivas causas, ha dictado las siguientes sentencias: Condenando al procesado Rubén Sáenz de Tejada Hernández, autor responsable de dos delitos consumados de robo, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a un año y seis meses de presidio menor por cada uno de ellos, y como responsable de un delito de robo en grado de tentativa, también sin circunstancias modificativas, a 2.000 pesetas de multa o 60 días de arresto sustitutorio y accesorias legales. En cuanto a los procesados Urbano Ruiz Pagonabarraga y Francisco Garrido Adán, como encubridores en los delitos de robo, sin circunstancias modificativas, a multa de 1.000 pesetas a cada uno por cada uno de los tres delitos, sufriendo, asimismo, 30 días de arresto sustitutorio si no las satisficieren por cada una de las multas, y accesorias legales, y los tres, al pago de las costas procesales por terceras partes y pago de las indemnizaciones consiguientes a los perjudicados.

Condenando a los procesados Martín E. Menéndez Cárcamo (a) «Mangas» y Faustino A. Rubio Urbano, como autores responsables de un delito de hurto en cuantía de 31431 pesetas, con la concurrencia agravante en el primero de reincidencia y sin circunstancias modificativas en el segundo, a cinco meses de arresto mayor el Martín y a tres meses de igual pena el Faustino, y a ambos, accesorias legales y pago de las costas procesales, proporcionalmente e indemnización de 16283 pesetas y 500 pesetas.

Condenando al procesado José M. Frajón Jiménez, como responsable de dos delitos de estafa, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena, mutuamente aceptada, de tres meses de arresto mayor por cada uno de los delitos, accesorias legales y costas procesales e indemnización de 600 pesetas y 35 pesetas.

INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS

El número IX de «Berceo»

Acaba de aparecer y se halla expuesto a la venta en las librerías el número IX de la revista «Berceo». No hemos de insistir ni hemos de destacar nuevamente el interés que encierran no solamente para los riojanos preocupados por el conocimiento de los problemas de nuestra Región, sino también para los eruditos extranjeros, las páginas del boletín que trimestralmente edita el Instituto de Estudios Riojanos Interés, en este caso sugestivo, que fácilmente se revela a través de los títulos de los trabajos que componen el número presente que reseñamos y cuyo sumario es el siguiente:

«Un illustre peregrino francés en Albelda». Don Julián Cantera Ortíz nos presenta a Gotescalco, prelado de Ancium (hoy Le Puy) en el Monasterio de San Martín de Albelda, de paso en peregrinación a Santiago de Compostela. «España», ofrece a la Iglesia el mayor poeta latino-cristiano: Prudencio, y «Al margen del Himno I del «Parisi-tephanon» del poeta Prudencio», constituyen dos acabados y documentadísimos estudios acerca de la obra del poeta calagurritano Aurelio Prudencio, cuyo XVI aniversario acaba, de celebrarse solemnemente el Instituto de E. R., debidos, respectivamente, al P. Isidoro Rodríguez, O. F. M., y al doctor Q. Andrés de Mañarián. «La Juma de cosecheros de vino» es el título bajo el que don Salvador S. de Cenzano recoge el historial de dicho gremio local creado para regular el abasto, venta y consumo de vino en la ciudad. Don Luis Simón Díaz en «El problema de la «Razón de Estado» en Albia de Castros», analiza el tratado filosófico del primer historiador logroñés, señalando las analogías con «El príncipe» de Maquiavelo. Don Agustín Prior Untoria da fin a sus «Notas sobre la historia de la catedral de Santo Domingo de la Calzada». D. Cesáreo Goicoechea, en «Biografía Emilianense», publica unas noticias desconocidas e interesantes referentes a ciertos monjes del Monasterio de San Millán de la Cogolla, personajes de gran notoriedad. Don José Zamora Mendoza, con un gran bagaje documental, termina y da respuesta a la interrogación que abre en el número anterior: «¿Fue Colegiata la Iglesia de Santa María de Palscio?» Y D. José María Lepe Toledo, continúa la publicación de las interesantes «Relaciones topográficas de la Rioja».

Componen la miscelánea, sendos trabajos breves de don Manuel de Lecuona y don Emilio López Agós, titulados «Esculturas calahorranas en Nueva York» y «Restos de Elephas Antiquus en el cerro de Cantabria». Siguen las acerbadas secciones de «Nobiliario Riojano», por don José Simón Díaz; «Crítica de libros» por don José María Lepe Toledo; «Bibliografía Riojana», por don J. Domingo, y «Noticias del Instituto».